

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 28/06/2022 - 29/06/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

28/06/2022

- 1) [ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, Σελ. 15] [📄] ΠΟΕΔΗΝ: Νέα αίτηση στο ΣτΕ 1

29/06/2022

- 2) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 15] [📄] Εμμένει η διοίκηση στις συνδικαλιστικές διώξεις και στην απόλυση 2
- 3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 15] [📄] Σήμερα η κινητοποίηση από σωματεία και φορείς ενάντια στις απολύσεις στο νοσοκομείο 3
- 4) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 15] [📄] Επιτακτική ανάγκη η ενίσχυση του νοσοκομείου και των ΚΥ 4
- 5) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 18] [📄] Χωρίς φρένο το έκτο κύμα της πανδημίας 5
- 6) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 5] [📄] Σενάρια για ανεμβολίαστους υγειονομικούς 6

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	15	Ημερομηνία έκδοσης:	28-06-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	139.49 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΟΕΔΗΝ: **Νέα αίτηση στο ΣτΕ**

Ζητεί ακύρωση της αναστολής άσκησης καθηκόντων για τους μη εμβολιασμένους

Νέα αίτηση ακύρωσης της αναστολής άσκησης καθηκόντων εις βάρος των μη εμβολιασμένων υγειονομικών, κατέθεσε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Η ΠΟΕΔΗΝ στην αίτηση ακύρωσης επιστημαίνει ότι το μέτρο του υποχρεωτικού εμβολιασμού έχει παραταθεί μέχρι τις 31/12/2022 αποκλειστικά και μόνο για το υγειονομικό προσωπικό, την ίδια στιγμή, που το σύνολο των περιορισμών, που είχαν επιβληθεί για την προστασία από την διασπορά της Covid-19 έχει αρθεί ήδη από τις αρχές

Ιουνίου 2022 (χρήση μάσκας, υποχρεωτικός εμβολιασμός ατόμων άνω των 60 ετών κλπ).

Παράλληλα, αποτελεί κοινό τόπο πλέον μεταξύ των επιστημόνων, ότι τα υφιστάμενα εμβόλια δεν προφυλάσσουν από τις παραλλαγές του ιού ενώ με βάση τα επίσημα στοιχεία, τόσο εμβολιασμένοι όσο και ανεμβολίαστοι, νοσούν αλλά και μεταδίδουν την νόσο, προσθέτει η Ομοσπονδία.

«Με βάση τα νέα αυτά στοιχεία, το Συμβούλιο της Επικρατείας καλείται να κρίνει για μία ακόμα φορά, εάν το μέτρο της αναστολής άσκησης καθηκόντων είναι συμβατό με σειρά εθνικών και υπερεθνικών διατάξεων, που κατοχυρώνουν την ελευθερία, το δικαίωμα στην υγεία και την αξιοπρέπεια του ανθρώπου και εάν περαιτέρω συμβαδίζει με την αρχή της αναλογικότητας, η οποία επιβάλλει στον νομοθέτη να εξετάζει όλες τις δυνατές λύσεις, πριν αποφασίσει την επιβολή του δυσμενέστερου μέτρου, όπως συνέβη εν προκειμένω», καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.



Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία έκδοσης: 29-06-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 157.31 cm² Κυκλοφορία: 1860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Εμμένει η διοίκηση στις συνδικαλιστικές διώξεις και στην απόλυση

Στάση εργασίας χτες και νέα Γενική Συνέλευση σήμερα

Στάση εργασίας (έναρξη της πρωινής βάρδιας - 10 π.μ.) και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα ΤΕΠ του νοσοκομείου πραγματοποιήθηκε χτες το πρωί με απόφαση του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» (ΣΕΝΕ), ως πρώτη απάντηση στα νέα κρούσματα αυθαιρεσίας και αυταρχισμού από την πλευρά της διοίκησης. Θυμίζουμε ότι η τελευταία προχώρησε στην εκδικητική απόλυση του γιατρού Ν. Σκούφογλου και στη μετακίνηση με «εντέλλεσθε» εκλεγμένης συνδικαλίστριας του ΣΕΝΕ και της ΠΟΕΔΗΝ, που αφενός έχει κατασταλτικό χαρακτήρα για τη δράση της και αφετέρου θα οδηγήσει στην αποδόμηση μίας ακόμα κρίσιμης υπηρεσίας του νοσοκομείου.

Στην κινητοποίηση παρευρέθηκαν και εξέφρασαν τη συμπαράστασή τους ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ, μέλη των Γενικών Συμβουλίων της ΟΕΝΓΕ και της ΠΟΕΔΗΝ και πρόεδροι σωματείων νοσοκομείων, δείχνοντας την αλληλεγγύη και τον κοινό αγώνα που «οφείλουμε εμείς οι υγειονομικοί να αναπτύσσουμε απέναντι σε κάθε τρομοκρατική απόλυση ή μετακίνηση, σε κάθε κρούσμα αυθαιρεσίας και αυταρχισμού, σε κάθε κίνηση που εξυπηρετεί τη σιωπή νεκροταφείου απέναντι στα σχέδια βαθύτερης ιδιωτικοποίησης των νοσοκομείων και του "νέου ΕΣΥ", που τελικά αποβαίνει εις βάρος της υγείας του λαού», όπως σημειώνει το ΣΕΝΕ.

Ακολούθησε κατάληψη στα γραφεία της διοίκησης, όπου διαπιστώθηκε ότι απουσίαζαν ταυτόχρονα (και μάλιστα σε μέρα γενικής εφημερίας του νοσοκομείου) διοικητής και αναπληρωτής διοικητής, κατά την προσφιλή τους τακτική, επιδιώκοντας να απαξιώσουν για άλλη μια φορά τους εργαζόμενους του νοσοκομείου, που απαίτησαν συνάντηση και ανάκληση των αποφάσεων.

Ακόμα και μετά από συνομιλία με τον αναπληρωτή διοικητή, που πραγματοποιήθηκε μετά από επίμονη τηλεφωνική αναζήτησή του, φάνηκε ότι η διοίκηση εμμένει στις απόψεις της, προφανώς με την κάλυψη της ΥΠΕ και του υπουργείου. Δήλωσε μάλιστα ο αναπληρωτής διοικητής ότι δεν υπάρχει παράνομη ενέργεια στις αποφάσεις αυτές, προτρέποντας τους εργαζόμενους να κινηθούν δικαστικά!

Το ΣΕΝΕ συνεχίζει τη δράση του με καθημερινές παρεμβάσεις μέχρι να ανακληθούν οι απαράδεκτες αποφάσεις της διοίκησης, πραγματοποιώντας έκτακτη Γενική Συνέλευση σήμερα στις 12 μ. στο Δώμα (11ος όροφος).



Σήμερα η κινητοποίηση από σωματεία και φορείς ενάντια στις απολύσεις στο νοσοκομείο

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία έκδοσης: 29-06-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 177.82 cm² Κυκλοφορία: 1860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΑΣΤΟΡΙΑ

Σήμερα η κινητοποίηση από σωματεία και φορείς ενάντια στις απολύσεις στο νοσοκομείο

Κοινοβουλευτική παρέμβαση και από το ΚΚΕ

Σε κινητοποίηση καλεί σήμερα, Τετάρτη, στις 12 μ., η **Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών και Ιατρών Κέντρων Υγείας Δυτικής Μακεδονίας (ΕΙΝΔΥΜ)** στην πύλη του Γενικού **Νοσοκομείου** Καστοριάς, ενάντια στις απολύσεις ειδικευόμενων γιατρών και συμβασιούχων εργαζομένων του **νοσοκομείου**.

Το ψήφισμα της ΕΙΝΔΥΜ προσυπογράφουν άλλα 15 εργατικά σωματεία και μαζικοί φορείς της περιοχής, όπως και η Ο-ΕΝΓΕ και οι Ενώσεις Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης, Πέλλας και Ημαθίας.

Παρέμβαση για το ζήτημα των απολύσεων πραγματοποίησαν στη Βουλή οι βουλευτές του ΚΚΕ **Γιάννης Δελής, Λεωνίδας Στολτίδης** και **Γιώργος Λαμπρούλης** με Ερώτηση που κατέθεσαν προς τον **υπουργό Υγείας**.

Όπως τονίζουν μεταξύ άλλων στην Ερώτηση, «μόνο οργή και αγανάκτηση προκαλεί το γεγονός ότι ενώ οι διευθυντές των κλινικών αλλά και όλο το προσωπικό θεωρούν ζωτικής σημασίας την παρουσία τους αλλά και την πρόσληψη και άλλων υγειονομικών, η διοίκηση του νοσοκομείου αντί να προβεί σε ανανέωση της σύμβασής τους προβαίνει στην απόλυσή τους. Ηδη είναι γνωστές οι απολύσεις των 10 συμβασιούχων εργαζομένων και έρχονται να προστεθούν και οι δικές τους απολύσεις σε αυτές.

Η υγεία του λαού δεν μπορεί να μπαίνει στο ζύγι κόστους - οφέλους με τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό ώστε ο προϋπολογισμός του **Νοσοκομείου ΑΕ** να είναι όσο πιο μικρός γίνεται, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των πολιτών της Καστοριάς.

Τα σχέδια αυτά έρχονται να υπερτερήσουν τους μειωμένους προϋπολογισμούς στην Υγεία που διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις έχουν υπηρετήσει και ψηφίσει. Έρχονται να υπερτερήσουν το σχέδιο για το "νέο ΕΣΥ" στη Δυτική Μακεδονία μετατρέποντας το **Νοσοκομείο Καστοριάς** σε **Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας**».

Οι βουλευτές του Κόμματος ζητούν από την κυβέρνηση μέτρα έτσι ώστε να ανανεωθεί η σύμβαση των ειδικευόμενων γιατρών του ΓΝ Καστοριάς, να ανακληθούν οι απολύσεις των συμβασιούχων και να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι. Να στελεχωθεί άμεσα και πλήρως το Γενικό Νοσοκομείο Καστοριάς με όλο το απαραίτητο μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη και 24ωρη λειτουργία του.



Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	15	Ημερομηνία έκδοσης:	29-06-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	196.1 cm ²	Κυκλοφορία:	1860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «ΘΡΙΑΣΙΟΥ» ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Επιτακτική ανάγκη η ενίσχυση του νοσοκομείου και των ΚΥ

Σε μια περιοχή με δεκάδες βιομηχανίες υψηλής επικινδυνότητας η ΜΕΘ του Κέντρου Εγκαυμάτων εξακολουθεί να νοσηλεύει μόνο ασθενείς με Covid

Οι πρόσφατες πυρκαγιές στο εργοστάσιο τροφίμων «Κολιός» στη Μαγούλα και στο εργοστάσιο τσιμεντοχρωμάτων «Μμποροβάς» στο Μενίδι προστίθενται στα αλληπάλληλα περιστατικά πυρκαγιών σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις της Δυτικής Αττικής, όπως στη FASOPLAST, στη ΝΟΥΝΟΥ, στα ΕΛΠΕ Ελευσίνας και επιβεβαίωσαν, για άλλη μια φορά, ότι είναι υπαρκτός ο κίνδυνος για Βιομηχανικό Ατύχημα Μεγάλης Εκτασης αναδεικνύοντας την επιτακτική ανάγκη για ουσιαστικά μέτρα προστασίας εργαζομένων και κατοίκων.

Συνολικά, στην περιοχή της Δυτικής Αττικής λειτουργούν τουλάχιστον 23 επιχειρήσεις υψηλού βαθμού επικινδυνότητας, οι οποίες υπάγονται στην Οδηγία ΣΕΒΕΖΟ που αφορά στον κίνδυνο Βιομηχανικού Ατυχήματος Μεγάλης Εκτασης.

Οι περισσότερες δραστηριοποιούνται στο Θριάσιο Πεδίο, αναδεικνύοντας την ανάγκη για ουσιαστική ενίσχυση του «Θριάσιου» Νοσοκομείου, καθώς και των Κέντρων Υγείας της περιοχής.

Παρ' όλα αυτά, στο νοσοκομείο παραμένουν κενές περισσότερες από 220 οργανικές θέσεις προσωπικού, 35 εργαζόμενοι είναι σε αναστολή εργασίας και 190 συμβασιούχοι κινδυνεύουν με απόλυση τους επόμενους μήνες, η ΜΕΘ του Κέντρου Εγκαυμάτων εξακολουθεί να νοσηλεύει μόνο ασθενείς με COVID-19, με αποτέλεσμα να μην είναι διαθέσιμη για νοσηλεία πολυτραυματιών ή εγκαυματιών, ενώ και στις δύο ΜΕΘ του νοσοκομείου (Γενική και Εγκαυμάτων) υπάρχουν σοβαρότατες ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό.

Ιδιαίτερα προβλήματα προκαλεί η μεγάλη έλλειψη εντατικολόγων, με αποτέλεσμα να μην εξασφαλίζεται η ασφαλής λειτουργία των ΜΕΘ, αν και οι υπάρχοντες γιατροί αναγκάζονται να ξεπερνούν διαρκώς το προβλεπόμενο όριο εφημεριών καθώς και τις δικές τους σωματικές και ψυχικές τους αντοχές.

Όσο για τις πρόσφατα εγκαινιασμένες ανακατασκευασμένες χειρουργικές αίθουσες του νοσοκομείου, εξακολουθεί να μην έχει προσληφθεί ούτε ένας νοσηλευτής, τραυματιοφορέας - βοηθός θαλάμου, αναισθησιολόγος για τη στελέχωσή τους και παραμένουν κλειστές οι 5 από τις 8 χειρουργικές αίθουσες, αν και περισσότεροι από 1.500 ασθενείς παραμένουν σε μακροχρόνια λίστα αναμονής για χειρουργική επέμβαση.

Τα παραπάνω αναδεικνύει μεταξύ άλλων το Σωματείο Εργαζομένων «Θριάσιου» Νοσοκομείου, σημειώνοντας την εξίσου άθλια κατάσταση που επικρατεί και στα Κέντρα Υγείας της περιοχής, που επιδεινώνεται από τις αναστολές εργασίας εργαζομένων. Ανακοίνωσε δε ότι το επόμενο διάστημα θα πάρει αγωνιστικές πρωτοβουλίες σε συντονισμό και με άλλα σωματεία και μαζικούς φορείς της περιοχής.

Παράλληλα με την ενίσχυση των δημόσιων μονάδων Υγείας και την αποκατάσταση λειτουργίας της ΜΕΘ Κέντρου Εγκαυμάτων, το Σωματείο Εργαζομένων σημειώνει ότι είναι απαραίτητη η διαμόρφωση ολοκληρωμένου σχεδίου για την προστασία της υγείας, της ζωής και της περιουσίας των εργαζομένων και των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής.





Χωρίς φρένο το έκτο κύμα της πανδημίας

■ Η κυβέρνηση συνεχίζει την αποτυχημένη λογική κατευνασμού της κοινωνίας, την ώρα που οι ειδικοί ζητούν επιστροφή της μάσκας

Η χώρα βρίσκεται για τα καλά εν μέσω του έκτου κύματος της πανδημίας του κορονοϊού, κάνοντας τη συντριπτική πλειονότητα των επιστημόνων να ζητά άμεσα την επιστροφή της μάσκας στους εσωτερικούς χώρους. Όμως, ακόμα και μετά τις τελευταίες εξελίξεις η κυβέρνηση φαίνεται πως αγνοεί τις προειδοποιήσεις, επενδύοντας στην ίδια αποτυχημένη λογική του κατευνασμού της ανησυχίας, ενώ το μπάχαλο που έχει προκληθεί με την τέταρτη δόση του εμβολίου κάνει την εξίσωση δυσσεπλιτη.

Σύμφωνα με τον καθηγητή Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Νίκο Τζανάκη, το επόμενο διάστημα θα υπάρξει μια σχετική πίεση σε απλές κλίνες των νοσοκομείων και θα αυξηθούν οι θάνατοι, ενώ κορύφωση του νέου κύματος θα υπάρξει στις 15 Ιουλίου, οπότε εκπνύεται πως θα έχουμε 30.000 νέες μολύνσεις ημερησίως!

Από την πλευρά του, ο Γκίκας Μαγιορκίνης ήταν καθυστασιαστικός. Στο ερώτημα εάν η αύξηση των κρουσμάτων θα οδηγήσει σε περιοριστικά μέτρα, απάντησε ότι βρισκόμαστε στην καρδιά της έξαρσης και η κορύφωση αναμένεται περί τις 10 Ιουλίου. Ωστόσο, πρόσθεσε ότι ο αριθμός των διασωληνωμένων στα νοσοκομεία δεν αυξάνεται σημαντικά και ότι ακόμα και όσοι νοσούν με υψηλό πυρετό δεν αντιμετωπίζονται προβλήματα με το οξυγόνο. Όπως είπε, το γεγονός ότι οι ασθενείς πα-

ρουσιάζουν πυρετό σημαίνει ότι ο οργανισμός αντιδρά προκειμένου να αντιμετωπίσει τη νόσο.

Μπάχαλο

Και ενώ η χώρα ταλανίζεται από το νέο πανδημικό κύμα, το μπάχαλο που έχει προκληθεί με τη χορήγηση της τέταρτης δόσης έχει χτυπήσει «κόκκινο». Πώς αλλιώς θα μπορούσε, άλλωστε, να χαρακτηρίσει κάποιος το γεγονός ότι, μετά τη Μίνα Γκάγκα, «άδειασε» την απόφαση της επιτροπής και ο Γκίκας Μαγιορκίνης, ο οποίος δήλωσε χθες πως δεν θα κάνει τη νέα δόση του εμβολίου; Όπως εξήγησε, δεν θα κάνει την τέταρτη δόση, καθώς «δεν αντιμετωπίζει προβλήματα με την καρδιά του, δεν είναι παχύσαρκος, οι δείκτες σε χοληστερίνη και τριγλυκερίδια δεν είναι ψηλά», συνεπώς κατέληξε ότι «δεν συντρέχουν λόγοι». Σημείωσε, πάντως, ότι κατά περίπτωση ο καθένας θα πρέπει να συμβουλευτεί τον γιατρό του.



Εκρηξη! 20.084 νέα κρούσματα σε 24 ώρες

ΕΚΤΟΞΕΥΣΗ των κρουσμάτων σε αριθμούς που θυμίζουν τον μαύρο χειμώνα, διατήρηση του δείκτη θετικότητας σε διψήφιους αριθμούς, αλλά και αύξηση θανάτων και εισαγωγών είχαμε το τελευταίο 24ωρο, επιβεβαιώνοντας όσους είχαν προβλέψει πως η χώρα βρίσκεται προ των πυλών ενός νέου πανδημικού κύματος.

Συγκεκριμένα, χθες ο **ΕΟΔΥ** ανακοίνωσε πως σε 180.545 τεστ εντοπίστηκαν 20.084 νέα επιβεβαιωμένα κρούσματα, διατηρώντας έτσι τον δείκτη θετικότητας στο 11,12%. Την ίδια ώρα οι νέοι θάνατοι έφτα-

σαν τους 16, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό των ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους από τον κορονοϊό σε 30.206, ενώ οι διασωληνωμένοι ασθενείς έπεσαν από τους 97 στους 95 (εκ των οποίων οι 45 ανεμβολίαστοι).

Για ακόμα μία ημέρα οι εισαγωγές στα **δημόσια νοσοκομεία** ξεπέρασαν το ψυχολογικό φράγμα των 200 (231), όταν ο μέσος όρος εισαγωγών του επταήμερου είναι 208 ασθενείς. Τέλος, εκρηκτικά είναι η αύξηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα, καθώς σε κάποια νησιά φτάνει το 145%.





Σενάρια για ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Θα μπορούσαν κάποια στιγμή να επιστρέψουν στις θέσεις τους όσοι υγειονομικοί επέλεξαν να μην εμβολιαστούν και τέθηκαν σε αναστολή εργασίας άνευ αποδοχών; Το ερώτημα μπορεί να μην είναι της παρούσης, αλλά είναι βέβαιο πως θα τεθεί από τις αρχές φθινοπώρου με επιτακτικό τρόπο, εξ ου και το τελευταίο διάστημα η σχετική συζήτηση έχει ανοίξει στο υπουργείο Υγείας, με τις απόψεις που κατατίθενται να είναι αρκετές και διαφορετικές. Υπενθυμίζεται πως οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί έχουν τεθεί σε αναστολή εργασίας και κάποια στιγμή θα υπάρξει απόφαση για το μέλλον τους. Ο χρονικός ορίζοντας για τις σχετικές αποφάσεις, όπως προειπώθηκε, είναι από το φθινόπωρο και μετά όπου δεν αποκλείεται να έχουμε ένα νέο κύμα κορωνοϊού. Η «Κ» παρουσιάζει τις συζητήσεις που γίνονται στο παρασκήνιο και τα πιθανά ενδεχόμενα.

Επιστροφή

Πρώτον, επιστροφή των ανεμβολίαστων. Είναι το σενάριο που έχει τις λιγότερες πιθανότητες, τουλάχιστον σε αυτή τη φάση. Αν και έχει υποστηρικτές, μεταξύ των οποίων και την αν. υπουργό Μίνα Γκάγκα, που εδώ και καιρό έχει θέσει το θέμα της επιστροφής των πρώην συναδέλφων της, θεωρείται απίθανο να γίνει κάτι τέτοιο τουλάχιστον πριν από τις εκλογές. Ο λόγος είναι ότι η κίνηση αυτή θα έστειλε λάθος μήνυμα και θα θόλωνε την καθαρή θέση που



AP PHOTO / STEVEN SENNE

Οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί έχουν τεθεί σε αναστολή εργασίας και ο χρονικός ορίζοντας για τις αποφάσεις σχετικά με το τι μέλλει γενέσθαι είναι από το φθινόπωρο και μετά.

Εκτιμάται ότι τον ερχόμενο χειμώνα η επιστροφή κάποιων είναι νομοτέλεια, ώστε να ενισχυθεί το σύστημα και να δοθούν άδειες.

κράτησε η κυβέρνηση κατά τη διάρκεια του εμβολιαστικού προγράμματος, όταν έδωσε σκληρή μάχη υπέρ του εμβολιασμού και έβαλε στη δημόσια ατζέντα μια διαιρετική τομή με τους αρνητές. Η επιστροφή των ανεμβολίαστων θα ενοχλούσε και όσους έσπευσαν –ακόμα και αν ήταν

επιφυλακτικοί– να κάνουν το εμβόλιο και μπορεί να προκαλούσε ζημιά στην κυβέρνηση. Επιπλέον μπορεί να εκλαμβάνονταν ως «προεκλογικό ρουσφέτι», κάτι που απέχει πολύ από τη νοστορία της κυβέρνησης και του Κυριάκου Μητσοτάκη. Πρέπει να σημειωθεί πάντως πως στη σκληρή γραμμή, κατά της επιστροφής των ανεμβολίαστων, είναι και ο **υπουργός Υγείας** κ. Πλευρης, που σε αυτό το θέμα έχει διαφορετική άποψη από την αναπληρώτριά του.

Παράταση αναστολής

Δεύτερον, μη επιστροφή. Όσο απίθανο είναι να δούμε να επιστρέφουν οι ανεμβολίαστοι υγει-

ονομικοί, άλλο τόσο δύσκολο είναι να μην επιστρέψουν ποτέ στην οργανική τους θέση. Η άποψη πως θα πρέπει να υπάρχουν συνεχώς παρατάσεις αναστολής, που έχει πέσει στο τραπέζι, πρακτικά δεν μπορεί να κρατήσει επ' αόριστον, καθώς έχει και νομικά κωλύματα.

Συνεπώς η απόλυση ουσιαστικά δεν είναι ορατό ενδεχόμενο και το θέμα είναι να βρεθεί κάποια στιγμή η φόρμουλα τουλάχιστον κάποιοι εξ αυτών να επιστρέψουν.

Κάποιοι εξ αυτών

Το τρίτο σενάριο, που είναι ίσως και το πιθανότερο για το φθινόπωρο, είναι η επιστροφή κάποιων. Πώς; Αυτή τη στιγμή ούτως ή άλλως επιστρέφουν για 6 μήνες όσοι ανεμβολίαστοι έχουν νοσήσει. Η σκέψη είναι όσοι νοσούν να επιστρέψουν μόλις και κυρίως σε πρώτη φάση όσοι είναι σε διοικητικές θέσεις. Η «Κ» συνομίλησε με στελέχος του χώρου της Υγείας που γνωρίζει πολύ καλά τι συμβαίνει στα **νοσοκομεία** της χώρας και η άποψη που μετέφερε είναι πως τον ερχόμενο χειμώνα η επιστροφή κάποιων εξ αυτών είναι νομοτέλεια, ώστε να υπάρξει αφενός ενίσχυση του συστήματος και αφετέρου αποσυμφόρηση όσων παραμένουν στα πόστα τους και δεν μπορούν να πάρουν ούτε τις άδειες που δικαιούνται. Σε κάθε περίπτωση η συζήτηση για το τι μέλλει γενέσθαι με τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς έχει ξεκινήσει και το φθινόπωρο, μετά τις πιθανές εκλογές, θα ληφθούν οριστικές αποφάσεις.

